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26. apríla 2025

  

Meditačný obsah č. 290

  

Posledná náročná meditácia bude teraz ešte raz presnejšie rozvedená pre nasledujúci týždeň.
Kristus hovorí Petrovi, že mu je na pohoršenie a nazýva ho samotným Satanom.

  

V bežnej reči je Satan známy ako diabol alebo pokušiteľ, ktorý reprezentuje bytostnú moc s tým
najväčším a najzávažnejším odporom voči duchu. V antropozofickej duchovnej náuke sa Satan
vyznačuje luciferským alebo ahrimanským zvádzaním. Lucifer je pôvodne nositeľom svetla a
oživuje všetko estetické, umelecké, filozofické a inšpiruje tie najinteligentnejšie objavy.
Pokušiteľom sa však stáva v okamihu, kedy sa nositeľ svetla naviaže na vlastný osobný svet.
Vtedy pristupuje Ahriman, tá osobná svetsky mocná žiadostivosť.

  

Ak by sa text v evanjeliu podľa Matúša v 16. kapitole preložil trochu rozšíreným spôsobom, znel
by nasledovne:

  

Ty, Kristus, si pre nás osobne krásnym svetom, a preto ostaň pri nás, lebo my chceme
krásu, chceme Tvoju energiu. Nechoď do sveta, nechoď v ústrety svojmu zmyslu
existencie, lebo hľa, zlí ľudia Ťa zavrhnú. Smrť a láska nie sú navzájom zlučiteľné. No my
sme tí dobrí a myslíme to s Tebou dobre.

  

Slová ako tieto sú o niečo drastickejším pokračovaním slov, ktoré vyslovil Peter.

  

Milý, krásny a možno aj ľudský zámer získava štylistický dôraz, a tak sa objavuje skrytý, utajený
egoizmus, ktorý vytrháva duchovno z univerzálnosti a vytvára skrytý úžitok pre vlastný
egoistický svet. Pretože toto pokušenie vo svete existuje, jednotlivec môže zneužívať spiritualitu
a vyhýbať sa všeobecným životným dôsledkom.
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Štúdium pokušiteľských síl je rozhodne dôležité, lebo každý jednotlivec si radšej viaže
spiritualitu na seba a využíva ju pre svetské túžby. Z pohodlnosti alebo kvôli veľmi zaužívanému
chápaniu neprinesie do sveta skoro nijakú obeť dôsledného, vedomie formujúceho konania a
nebude v skutočnosti konať podľa objektívnej pravdy, ktorá vo stvorení sveta existuje. V pravom
zmysle slova je však spiritualita spojená s úlohou univerzálnej služby a jej obsah nesmie byť
jednostranne viazaný na osobné záujmy.

  

Poznámky:

  

Rudolf Steiner: Tajomstvo prahu, GA 147:

  

"A to je to, čo vytvára materialistickú náladu, to je to, čo vedie ľudí k tomu, aby chceli uplatňovať
myslenie iba v zmyslovom svete. Ľudia, ktorí sú najviac posadnutí Ahrimanom, sú tí, ktorí
nechcú veriť v žiadny duchovný svet, pretože je to práve Ahriman, kto vábi a zvádza ich
myslenie, aby zostalo iba vo svete zmyslov." s.42

  

"Všetko, čo je duševne cítiace vo fyzicko-zmyslovom svete, je to, nad čím je Lucifer pánom. A
má tendenciu oddeliť tento duševne cítiaci prvok, vylúpnuť ho z fyzicko-zmyslového sveta,
zduchovniť ho a založiť luciferskú ríšu na špeciálnom – dalo by sa povedať – izolovanom
ostrove duchovného bytia." s.47
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